

Una Internacional de Funcionarios

Se trata de la Federación Internacional de las organizaciones cristianas formadas por el personal de las administraciones y servicios públicos y que en el verano último quedó constituida en el Congreso celebrado con ese motivo, bajo la presidencia del Secretariado general de la Confederación Internacional de los Sindicatos Cristianos y con asistencia de representantes de las organizaciones de Alemania, Austria, Bélgica, Holanda y Suiza, que comprenden unos 80.000 afiliados.

En dicho Congreso se adoptó el proyecto de estatutos presentado y en el que se expresan estas determinaciones:

«La Federación Internacional de las agrupaciones cristianas del personal de las administraciones y servicios públicos se pronuncia y se inspira en la doctrina y en la moral cristiana.

Por formar parte del movimiento sindical cristiano internacional, estima igualmente que el orden económico y social actual está, en muchos puntos esen-

ciales, en contradicción con la moral y la doctrina cristianas. Por ello, esta Federación se esforzará en transformar la vida económica y social en el sentido del programa de la Federación.

Los objetivos que persigue y los medios para corragirlos son: Estudio de las condiciones generales del servicio y del estado jurídico en vigor en los diversos países; examen y establecimiento de cuanto tiende a mejorar la situación general jurídica del personal de las administraciones y servicios públicos; reglamentaciones internacionales al modo de las convenciones de la Organización Internacional del Trabajo; colaboración internacional; celebración de Congresos, conferencias, etc.; publicación de un Boletín Internacional y otras publicaciones.»

En el Congreso constitutivo de esta Federación se nombró presidente de ella a M. P. Dedenbach, alemán, y secretario de la misma a M. A. Wolfs, belga. S. DE P.

El Consejo de la S. de Naciones se reunirá el día 19

EN LA ORDEN DEL DIA FIGURAN TREINTA CUESTIONES

Ginebra.. — El 19 de enero próximo se reunirá en Ginebra la 62 sesión del Consejo de la Sociedad de Naciones, que será presidida por el representante de Alemania. En la orden del día figuran unas 30 cuestiones, algunas de las cuales son las siguientes:

En lo que se refiere al resarame y a la seguridad, el Consejo, después de conocer la Memoria final de la Comisión preparatoria de la Conferencia del Desarme y del proyecto de convención elaborado por ella, tendrá que fijar la fecha de la celebración de la Conferencia del Desarme y asegurará su preparación. Tendrá además que tomar algún acuerdo respecto a la próxima reunión de la Comisión especial para el control de la fabricación y la publicidad de la fabricación de armas, municiones y materiales de guerra.

En el terreno político, el Consejo deberá examinar dos cuestiones referentes a las relaciones polaco-lituanas. Una de ellas, interpuesta por la Comisión de Comunicaciones y de Tránsito, referentes a las trabas que llegarían a ponerse a la libertad de tránsito, como consecuencia del actual estado de las relaciones polacolituanas, así como a las medidas que serían necesario llevar a la práctica para poner fin a esta situación. La otra corresponde a las negociaciones en tablas por los Gobiernos de Lituania y Polonia, con el fin de hacer reinar el orden y la tranquilidad en la región de la "línea administrativa". El Consejo de la Sociedad de Naciones expresó en el mes de septiembre último el deseo de estar al corriente de la marcha de estas negociaciones.

El Consejo tendrá que exami-

nar también las cuestiones jurídicas y financieras relativas al territorio de Memel, como consecuencia de la petición que el gobierno alemán hizo en 20 de septiembre último.

LAS MINORIAS

En Consejo tendrá que ocuparse, en lo que respecta a la cuestión de las minorías, de cierto número de peticiones relativas a la protección de las minorías de la Alta Silesia, y principalmente la nota del Gobierno alemán dirigida al Consejo con fecha del 27 de noviembre último y una nota complementaria del 9 del corriente mes, referentes a la situación de la minoría alemana en la Silesia polaca. A este respecto, el Gobierno alemán decidió llamar la atención del Consejo (con arreglo al artículo 72, párrafo 2, de la Convención germano-polaca relativa a la Alta Silesia) sobre los incidentes que ocurrieron en la Alta Silesia durante la celebración de las últimas elecciones.

El Gobierno alemán, con arreglo al artículo 12 del Tratado de las minorías polacas, ha pedido la inscripción en la orden del día del Consejo, de una petición concerniente a la situación de la minoría alemana en los distritos de Poznan y Pomorze.

Tendrá que decidir el Consejo la interpretación que deba darse a la Resolución del 10 de junio de 1925, sobre la composición de los Comités de Minorías.

REGIMEN DE MANDATOS

En el terreno administrativo, el Consejo deberá estudiar los trabajos de la Comisión de Mandatos, la cual estudió en su última sesión, algunos problemas cuyo examen le había sido encargado, además de las memorias anuales de muchos de los territorios, bajo mandato. Entre estos problemas se encuentran: Las cuestiones que promueve el proyecto de unión administrativa entre Tanganka, Ougandi y Kenya; el problema de las condiciones generales que deben prevalecer para poner fin a un régi-

men de mandato en un país que lo tenga; y, por último, el proyecto del nuevo acuerdo judicial entre Inglaterra y el Irak.

En el terreno de la técnica, el Consejo estudiará: los resultados de la segunda conferencia para obtener una acción económica concertada; los trabajos del Comité Económico y los del Comité Financiero, principalmente en lo que respecta a la cuestión de los créditos agrícolas; los trabajos del Comité de Higiene, principalmente en lo que atañe a los nombramientos relativos a la cooperación intelectual.

Por último, el Consejo estudiará las conclusiones de la Comisión del Opio, sobre la cuestión de la limitación y de la fabricación de estupefacientes, con vistas a la Conferencia general convocada para el próximo mes de mayo.

Estudiará también la memoria de la Comisión de encuesta sobre el control del opio que se consume en el Extranjero Oriente, así como la memoria del Comité Central permanente del Opio.

El Consejo tendrá que señalar la extensión eventual de la competencia del Comité de protección de la infancia, en lo que atañe al problema del reconocimiento y del cumplimiento, en el extranjero, de las obligaciones de alimentos.

Examinará además, el proyecto de estatuto de la Oficina Internacional de Refugiados, cuya creación fué acordada en la undécima Asamblea.

Nuevo plantel de enseñanza que ha de inaugurarse el día 8 del corriente

Las profesoras religiosas del Instituto de Jesús-María, establecidas en esta capital, pueden en la actualidad, satisfacer los deseos de numerosas familias que vienen solicitando la apertura de una clase para párvulos exclusivamente del sexo masculino.

A este objeto se han construido adecuadas salas en el jardín, con salida a la calle Armañá, buena orientación y las mejores condiciones higiénicas que pueden desearse.

La enseñanza para los principiantes será completamente intuitiva, por medio de los interesantes dones de Froebel, material Montessori y de otros célebres pedagogos; resultando las clases una serie de ejercicios creativos, que los alumnos ejecutan con infantil entusiasmo y alegría, instruyéndose progresivamente sin cansancio de su débil inteligencia.

La lengua francesa y agricultura práctica, forma parte del programa para los alumnos medio-pensionistas y recomendados. Se darán lecciones particulares de inglés y alemán a los que lo soliciten.

El día 23, a las once de la mañana se verificará la bendición del nuevo local y entronización del Sagrado Corazón de Jesús en el mismo; pudiendo asistir las familias de las educandas que tengan gusto en presenciar tan religioso acto.

Que el Señor y la Santísima Virgen protejan la nueva obra que se va a emprender para el bien de la niñez y de la sociedad tarraconense.

Ante las parcelaciones de fincas

Obesvamos en estos días un movimiento social que revela cómo puede resolverse por vías pacíficas el llamado problema de la tierra, producido en algunas regiones de España por la concentración del suelo cultivable en las manos de pocos propietarios; generalmente absentistas.

Recientes son las parcelaciones de Solosancho y Ojos Albos y más aún las verificadas en las provincias de Palencia y Huelva. Todas ellas se han llevado a efecto por medio de Sindicatos Católico-Agrarios. Unas con el auxilio del Estado, otras con los recursos de las Cajas de las Federaciones católico-agrarias.

La Prensa ha propagado estos fecundos ejemplos de transformación social, al par que se ha hecho eco del triste espectáculo del paro forzoso campesino, extenso y agudo como pocos años en el presente invierno. Y el grave problema impuesto en toda su magnitud a los más distraídos terratenientes, ha despertado en muchos de ellos el deseo de vender las tierras a sus colonos o parcelar fincas entre los vecinos de los pueblos donde están enclavadas. En una sola semana se han recibido en las Oficinas de la Confederación Nacional Católico Agraria ofertas de parcelaciones por valor de ocho millones de pesetas.

Por otra parte, el Estado acaba de transformar el único órgano de que disponía para estas parcelaciones. Un real decreto del ministerio de Hacienda convierte la "Caja de la Pequeña Propiedad", aunque conserva casi intacta la misma organización.

Es indudable que ni el esfuerzo de los Sindicatos Agrícolas ni el del mencionado Instituto pueden dar abasto a las ofertas de parcelaciones que con tan grande y lisonjera profusión han comenzado a multiplicarse.

Por ello, ante la importancia extraordinaria del fenómeno social que registramos, hemos de convenir en que carece la sociedad española de órganos eficaces para aprovechar tan favorable coyuntura y que por consiguiente urge crearlos.

No nos parece aceptable el procedimiento actual. Ni aún suponiendo que el Estado pudiera dotar al Instituto de la Pequeña Propiedad con el número de millones que harían falta para una transformación apreciable de la distribución de la propiedad territorial en España.

Los campesinos se obligan a pagar las tierras que reciben en veinticinco anualidades. Apenas la política ha comenzado a actuar hemos sabido de ofrecimientos para lograr moratorias o condonaciones a cambio de votos. Y cualquiera que conozca un poco la picaresca política rural española, no pondrá en duda, que tarde o temprano, y siempre que el censo de un "pueblo parcelado" sea necesario, los plazos de la parcelación entrarán en juego.

Nos estamos oponiendo constantemente a la concesión de mercedes a las grandes urbes, a costa de los campos. Tenemos, por tanto, autoridad moral para combatir el posible regalo de tierras, otorgando a unos cuantos,

sean quienes fueren con el dinero de todos. Y peor había de parecernos el que se hiciera con desmoralizadores fines electorales.

Este riesgo existirá siempre que el dinero sea del Estado y él mismo lo otorgue, bien directamente o a través de un Instituto, cuyo Consejo de Administración dependa de una firma del ministro de Hacienda.

Además, el Instituto de la Pequeña Propiedad, ni tiene hoy el capital necesario para atender a las parcelaciones de fincas ni dedica a ese género de operaciones la mayor parte de su actividad, consagrada a "casas baratas".

No olvidemos, por último, la "peregrinación burocrática" que han ahora de seguir los labriegos, deseosos de poseer la tierra que trabajan. Durante muchos meses han de gestionar y aguardar la resolución de una serie de trámites a través del ministro del Trabajo, la Dirección de Acción Social, el Instituto de la Pequeña Propiedad y el ministerio de Hacienda.

La organización definitiva de las parcelaciones en España ha de hacerse, a nuestro juicio, por medio de un gran Instituto de Colonización, de situación administrativa, semejante al Instituto Nacional de Previsión.

Sería un Centro oficial, pero autónomo; subvencionado por el Estado público, pero con capital privado; regido por un Consejo de Administración, en el cual tuviera representantes el Estado, pero independiente del Gobierno. Podría concederse la facultad de emitir cédulas por los préstamos que otorgase. Y creemos que esta concesión en nada denigraría al privilegio del Banco Hipotecario, que tiene sobrado campo donde operar y no suele aceptar "microfondos sociales" en garantía de sus créditos.

Una acertada evolución del Instituto de la Pequeña Propiedad podría dotar a España del Instituto de Colonización que necesita. Y tendríamos un organismo ágil, porque sería una empresa privada; capaz, por su carácter, técnico y suficiente, por nutrirse del ahorro particular.

Las asociaciones agrícolas y los nacientes núcleos políticos agrarios, en vez de asediar al Gobierno con sus constantes peticiones sobre parcelación de fincas, deberían redactar un documentado proyecto de Instituto Nacional de Colonización, pagarlo y defenderlo hasta convertirlo en ley. Es lo más eficaz que pueden pedir, como punto de su programa para resolver el problema de la tierra.

(De "El Debate").

El texto del presente número ha sido sometido a la previa censura militar:

LECHERIA HIGIÉNICA

Rambla de San Juan, 38 ~~~~~ Teléfono 326



Leche pura de vaca pasteurizada de alta calidad se sirve a domicilio en batallas precintadas

IOGHOUR - KEFIR - SUERO BACILACTICO

GACETILLA

LA FESTIVIDAD DE LA EPIFANIA.

Con gran solemnidad se celebró ayer en nuestro templo Metropolitano la festividad de la Epifanía.

Después de «Tertia», hubo procesión con el Niño Jesús por el interior del templo, acto continuo exposición de S. D. M. y misa conventual, que celebró el canónigo Deán, M. I. doctor don Manuel Borrás, asistido de los capitulares M. Iltres. Dres. don Plácido Sentís y don Miguel Vilatimó. Predicó el canónigo magistrado M. I. doctor don Jaime Sabatés.

Asistió el Excmo. Ayuntamiento.

Por la tarde continuó el Octavario, con numerosa concurrencia de fieles.

ENTRESUELOS VALENCIA

Pañetes franela estampado, a 0'95 ptas. metro

Apodaca, 11, entlo.— Tarragona

ARGILAGA

MOBLISTA DECORADOR

Amoblaments i ornamentació d'interiors en gustos moderns i de l'època

Models originals estudiats per a cada client

TAPICERIA

RAVAL ALT DE JESÚS, 22 DE REUS

L'ESTEL DE NAZARETH

Ayer se representó en el teatro Metropol «L'estel de Nazareth».

Constituyó realmente un extraordinario éxito, por la ejecución y decoraciones.

El diferentes ocasiones el numeroso público entusiasmado aplaudió en muchas escenas, por el buen gusto y exactitud con que fueron representadas.

Merecieron realmente todos una sincera felicitación.

ENTRESUELOS VALENCIA

de punto

Grandiosas gengas en géneros Apodaca, 11, entlo.— Tarragona

«PREMIO MARVA»

El Patronato del «Premio Marva» ha adjudicado el correspondiente al año 1930, otorgándole a dos de los trabajos presentados.

Al tema «Al emigrante y los seguros sociales», adjudica 3.500 pesetas al trabajo que lleva el lema «Ulises» y que, abierta la plica, resulta ser obra de don José M.ª López Valencia y don Ignacio López Valencia; y concede 1.500 pesetas al trabajo que lleva por lema «Amparar al débil; resistir al fuerte».

Abierta la plica de este último trabajo, no se ha encontrado el nombre del autor, al cual se requiere por medio de este aviso, para que se digne presentarse en el Instituto Nacional de Previsión (Sagasta, 6).

La entrega del premio se realizará, conforme a lo establecido en la escritura fundacional, el día 8 del próximo Enero.

A. Segú Parés

FINCAS

Compra-Venta-Administración

Méndez Núñez, 21, bajos

Teléfono 748 A. TARRAGONA

748 B.

Los que quisieron imitar nuestros «Pastissets» nos han dado fama al convencerse el público de que únicamente son «exquisitos» los fabricados en la Pastelería VIVER, Apodaca, 10, teléfono 422 A. — Tarragona.

CASA MALÉ

Recibidas todas las novedades para la próxima temporada de Otoño e Invierno

CUOTAS

La «Casa Coca» os ofrece los equipos completos y de calidad insuperable a precios limitadísimos. Facilita también prendas sueltas.

Antes de comprar el equipo no deje de consultar a

CASA COCA

Conde de Rius, 7-TARRAGONA

V A L E

POR

Un frasco de AGUA CUTANEA CASTILLO
Un bote de PERBORATO DENTAL CASTILLO

HA MITAD DE PRECIO!!
en todas las farmacias, droguerías y perfumerías de TARRAGONA y en los depositarios:

Farmacia de D. Martí Gúell
Rambla de San Carlos

Farmacia de D. Rafael Sanromá
Calle Unión

Perfumería de Casa Ollé
Calle San Agustín

DESPRENDIMIENTO DE TIERRAS.

Cuando se hallaban trabajando en las obras de construcción de la vía férrea de Vall de Zafán a San Carlos de la Rápita, los obreros Segundo Bellido, de 49 años, soltero, natural de Teruel, y Salvador Sabatés, de 27 años, natural de Horta, sobrevinieron un desprendimiento de tierras que sepultó a los dos obreros. El primero resultó herido gravísimamente y el otro menos grave.

ROBO EN UNA FINCA

En la casa de campo del término de Tamarit, habitada por don Aníbal Alaix, en ausencia de éste, entraron ladrones y se llevaron objetos por valor de mil pesetas.

ENTRESUELOS VALENCIA

Lanas inglesadas para trajes chaqueta, a 2'50 ptas. metro

Apodaca, 11, entlo.— Tarragona

RECEPCION

El gobernador civil recibió ayer en audiencia al Ayuntamiento en corporación y a una nutrida representación de las fuerzas militares, presidida por el general Salcedo.

Farmacia Diges

ANÁLISIS-ESPECÍFICOS

nacionales y extranjeros

Aguas minerales - Sueros - Vacunas - Inyectables - Ortopedia

Mayor 46 - Teléfono, 442

DEL DESBORDAMIENTO DEL FRANCOLÍ.

Por la Cámara Agrícola se ha convocado para el día 9 del actual, a los alcaldes de los pueblos damnificados por el reciente desbordamiento del río Francolí, para estudiar la reparación de los perjuicios ocasionados por dicha catástrofe.

Una madre previsoramente tiene siempre a mano un frasco de

Jarabe

HIPOFOSFITOS SALUD

El regenerador más activo contra

INAPETENCIA, ANEMIA, RAQUITISMO

Cerca de medio siglo de éxito creciente.

Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Pedir Jarabe Salud para evitar imitaciones.

No se vende a granel

DE SOCIEDAD

Ayer tarde salió para su nuevo destino, Albadalejo (Ciudad Real), en compañía de su señor padre la bella y competente maestra nacional señorita Josefina Esqué Rué.

Le deseamos muchos éxitos pedagógicos.

Ayer tarde, verificóse el sepelio del ejemplar cristiano don José M.ª Juní Dilloli, que falleció el día anterior, confortado con los auxilios espirituales.

Constituyó realmente una imponente manifestación de dolor por la numerosa y selecta concurrencia que desfilaron ante la presidencia del duelo, formado por los deudos del difunto.

Descanse en paz el difunto y reciba su apenada familia nuestra sincera condolencia.

Ayer, festividad de la Epifanía, fué pedido por los esposos don José Porta y doña Francisca Santasusagna, de Barcelona, y para su hijo, el aventajado joven don Ignacio, la mano de la bellísima señorita Montserrat Vallvé, hija de nuestro particular amigo el conocido industrial tarraconense don Santiago Vallvé.

Con tal motivo tuvo lugar en

la morada de los señores Vallvé-Morera una íntima fiesta familiar.

Entre los prometidos se cruzaron valiosos regalos.

Nuestra enhorabuena a los novios y sus distinguidas familias.

ECELESIÁSTICAS

Se ha recibido el núm. 26 del «Boletín Oficial Eclesiástico» de Lérida, con el siguiente sumario:

Carta de Su Santidad el Papa Pío XI al Rvmo. P. Superior General de la Congregación de la Misión sobre el centenario de la Medalla Milagrosa. — Decreto de la S. C. del Concilio sobre celebración de la Misa «pro populo». — S. Penitenciaria Apostólica: concesión de indulgencia plenaria al rezo del Oficio divino delante del Santísimo expuesto o reservado. — Montepío: convocatoria. — Circular del señor gobernador civil de Lérida sobre homenaje y suscripción en favor de los institutos armados. — Secretaría de Cámara: aviso, ordenación sagrada, nombramientos, ejercicios espirituales. — Conferencias eclesísticas.

ENTRESUELOS VALENCIA

Tapetes paño bordados, a 6'50 Apodaca, 11, entlo.— Tarragona

BANCO COMERCIAL DE BARCELONA

CAPITAL: 25.000.000 de pesetas, totalmente desembolsado

Casa Central: BARCELONA, Paseo de Gracia 3 y 5

Telegramas y telefonemas: COMBANK

Sucursal de Tarragona

Apodaca, 24 - Teléfonos 40 y 515

Agencia «Bolsín de Tarragona»,
Rambla de S. Juan, 27 - Teléf. 159

Depósitos de valores (con numeración en el resguardo) — Compra-venta de valores — Disponemos de títulos de la Deuda del Estado y de los valores industriales más corrientes para entregar en el acto de la operación — Negociamos toda clase de títulos amortizados — Concedemos créditos con garantía de valores — Cuidamos de los servicios de canje y agregación de hojas de cupones; estampillaje, etc., etc.

CÁMARA ACORAZADA CON COMPARTIMIENTOS DE ALQUILER
Giros y cartas de crédito — Transferencias postales y telegráficas — Cuentas corrientes en pesetas y en monedas extranjeras — Ajustes de cambio para el comercio de importación y exportación — Descuento y negociación de papel comercial, y en general
Realizamos toda clase de operaciones de Banca y Bolsa
FACILITAMOS CHEQUES PARA EL PAGO DE ADUANAS

CUENTAS DE AHORRO CON LIBRETA. — Abonamos los siguientes intereses:

Imposiciones a vista	3 % anual
Imposiciones a seis meses plazo	4 % »
Id. a un año plazo	4 ½ % »

SUCURSALES Y AGENCIAS

Amposta, Arbós, Badalona, Berga, Figueras, Gandesa, Gerona, Granollers, Igualada, Inca, Lérida, Manacor, Manresa, Montblanch, Mora de Ebro, Morrell, Olot, Palma de Mallorca, Port-Bou, Puigcerdá, Ripoll, San Felíu de Guixols, Santa Coloma de Farnés, Santa Coloma de Queralt, Seo de Urgel, Tárrega, Torredembarra, Tortosa, Valls, Vendrell, Vich y Vilaseca.

Débiles sonal el acreditado Elíxir Gallol que da Vida y Ju

rápido
científico
agradable

El discurso del Papa a los Cardenales

(Conclusión)

NACIONALISMO Y PATRIOTISMO

Y es más difícil, por no decir imposible, que la paz dure entre los pueblos y los Estados si en lugar del verdadero y puro patriotismo reina y se enseña un nacionalismo egoísta y duro, es decir, el odio y la envidia, en lugar del mutuo deseo del bien; la desconfianza y el recelo, en lugar de la confianza fraternal; la concurrencia y lucha, en lugar de la buena inteligencia y de la cooperación; la ambición de hegemonía y de preponderancia, en lugar del respeto y de la protección de todos los derechos, aunque éstos sean los de los débiles y de los pequeños.

Por lo demás, es absolutamente imposible que los pueblos posean y gusten esta tranquilidad en el orden y la libertad, que es la esencia misma de la paz, mientras del interior y del exterior vienen amenazas y peligris a los cuales no se opongan medidas y precauciones suficientes de defensa. Y ciertamente amenazas y peligros son inseparables de la propaganda antisocial y antirreligiosa, a la cual hemos ya aludido; pero no solamente con las defensas materiales se las podrá alejar y vencer.

En cuanto a las amenazas de nuevas guerras, mientras los pueblos sienten todavía tan dolorosamente el azote de la espantosa guerra última, Nos no creemos, Nos no queremos creer, que existe actualmente un Estado civilizado que quiera hacerse tan mostruosamente homicida, y casi ciertamente suicida al mismo tiempo; y si de su existencia actual pudiésemos tener alguna sospecha positiva, Nos deberíamos volvernos a Dios y dirigirle la oración inspirada del Rey Profeta que conocía bien, sin embargo, la guerra y la victoria: "Destruye las gentes que quieren las guerras"; y también la oración de la Iglesia: "Danos la paz".

UNA ENCICLICA SOBRE EL MATRIMONIO

Pero es tiempo de venir al aguinaldo después del voto de la paz, de paz verdadera, de paz interior, de paz tranquila y segura. Debemos decir enseguida que Nos hemos deseado vivamente y esperado presentároslo hoy mismo a vosotros, queridísimos hijos y venerables hermanos, y con vosotros al universo católico. Sin embargo, Nos vemos obligados a daros solamente el anuncio de que será pronta, dentro de pocos días, y podrá y deberá llevar todavía la fecha de este año 1930. Llevar la fecha, decimos, porque se trata de una Enciclica de la cual nadie sabe todavía nada. Como veis, lo que hacemos aquí es una anticipación confidencial de Padre a hijos; a los hijos más próximos y predilectos con los cuales, durante la visita que han venido a hacer, no puede mantener ya el secreto.

Será una Enciclica acerca de un asunto importantísimo y que interesa en el mayor grado a la familia, a los Estados, a la humanidad entera. Un asunto siempre actual que presenta hoy aspectos deplorables e inquietantes en sumo grado; tan inquietantes

que Nos hemos juzgado en conciencia que nuestra intervención no era solamente oportuna y necesaria, sino, además, urgente. La Enciclica tratará del matrimonio cristiano relativamente a la condición, a las necesidades y a los desórdenes presentes de la familia y de la sociedad. Es evidente, y lo será más todavía después de la lectura, que un acto de tal gravedad y de tal importancia ha requerido necesariamente una prolija meditación y preparación, y que ha hecho ya mucho camino en nuestro espíritu mucho antes de que un matrimonio regio viniese a hacerlo más oportuno y necesario de lo que lo hacía ya el estado general del mundo.

Más oportuno, decimos, porque de la doctrina y de las leyes divinas y eclesiásticas, de las cuales Dios bendito en el misterio de su consejo ha querido confiarnos la custodia, la interpretación y el magisterio, Nos somos deudores a todos, cualesquiera que sean: pobres y ricos, dégrandes; y porque a estas doctrinas y a estas leyes pertenece igualmente lo que la Iglesia enseña y ordena respecto al matrimonio y precisamente respecto a los matrimonios mixtos.

Más necesaria, decimos también, por razón de los graves incidentes que han tenido lugar con ocasión de estos matrimonios.

Nos expresamos de esta manera porque relativamente a este importante acontecimiento (importante en sí mismo y en sus consecuencias posibles privadas y públicas, de las cuales hemos pasado delante de Dios toda la gravedad y al mismo tiempo la responsabilidad que de ello para Nos derivaba), no podíamos ni debíamos tener otra dificultad que las inherentes a las cosas y a las personas; dificultades que justifican plenamente la actitud de la Iglesia católica, siempre contraria en principio a los matrimonios mixtos y su intransigencia en lo que se refiere a las condiciones y precauciones prescritas por los sagrados Cánones, sin las cuales, aun en presencia de graves motivos, la ofensa de Dios y el peligro de las almas hacen imposible todo permiso y toda concesión.

De estas condiciones y precauciones Nos hemos tratado, no con personajes políticos de ningún país, ni de ningún Gobierno, sino con los regios contrayentes mismos; los cuales se comprometieron formalmente, y por un escrito donde se recordaban los Cánones en cuestión, redactado en términos propios para inspirarnos la plena y absoluta confianza debida ya, como es claro, a la cualidad de sus augustas personas) de que ellos median todo el alcance del compromiso que adquirirían; y de que con la perfecta lealtad que convienen a Soberanos, asumían también la obligación de serle fieles.

Pero aquí que acerca del acontecimiento histórico, acerca de las precauciones reclamadas y concedidas, acerca de los compromisos adquiridos acerca de la celebración del rito sagrado, ha venido a extenderse una verdadera nube de falsas noticias, relativas a negociaciones imaginarias, transacciones absurdas y

comentarios (unos confusos e inciertos, y los otros contrarios a la verdad de los hechos y de su contenido moral y religioso, que no provenían solamente de personas privadas, ni de ambiente particular); y lo que es más, de solmenes celebraciones confesionales, preparadas cuidadosamente de la manera que diesen al gran público la impresión de que renovaban, o por lo menos completaban, un matrimonio que era ya un hecho consumado y completo. Por lo cual Dios ha sido manifiestamente ofendido en un sacramento instituido y particularmente honrado por él; con lo cual un gran número de personas han sido engañadas e inevitablemente inducidas a error; con la cual se verificaba un escándalo verdadero, que no era menos culpable por ser escándalo de los que la ingenuidad y la ignorancia asemejan a los niños, a estos pequeños contra el escándalo de los cuales Jesucristo precisamente ha tomado tan terriblemente la defensa. Y es precisa y únicamente por el honor de Dios y por el bien de las almas, como exigían el deber y la responsabilidad del ministerio apostólico, por lo que hemos aprovechado esta solme asamblea para poner en su punto la verdad de las cosas y de los hechos.

Los queridos y fieles hijos que tenemos en Bulgaria, todo el pueblo búlgaro y sus Soberanos, saben el amor que en Jesucristo les tenemos; amor del cual, manteniendo la ley en vigor, les hemos dado pruebas reconocidas; amor que en la medida de nuestros recursos os ha llevado a socorrer las familias afectadas por los desastres que han alcanzado a su país; amor que nos hace y nos hará siempre orar al Dios todopoderoso y misericordioso por su verdadera prosperidad temporal y espiritual.

Ahí tenéis, Venerables Hermanos y queridos Hijos, nuestro augurio y nuestro aguinaldo de Navidad; sólo nos resta otorgaros, como lo hacemos de todo corazón, la bendición apostólica. Bendición grande y abundante que baste a vosotros todos y cada uno de vosotros que Nos regocijáis con vuestra amable presencia; que baste también a cada uno de los que vosotros tenéis en el espíritu y en el corazón; bendición que quiere ser también un augurio de buenas y excelentes fiestas, de buen y feliz año; de todo bien.

CRONICA RELIGIOSA

SANTOS DE HOY

Santos Teodoro, monje; Canuto, Rey; Crispín y Nicolás, Obispos; Luciano, Félix, Jenaro y Julián, mártires.

SANTOS DE MAÑANA

Santos Apolinar, Máximo, Severino y Paciente, obispos; Luciano, Julián, Eugenio, Teófilo y Eladio, mártires.

CORTE DE MARIA

Hoy se hace la visita a Nuestra Señora de los Dolores, en la Catedral.

CUARENTA HORAS

Se celebran en la Catedral, siendo las horas de exposición de nueve y media a doce y media por la mañana y de cuatro a siete por la tarde.

Terminan el día 8 y al día siguiente empiezan en la iglesia de San Juan Bautista.

CULTOS PARA HOY

CATEDRAL. — Después de «Prima», exposición de S. D. M., que permanecerá de manifiesto hasta las doce y media.

Tarde, a las seis, ejercicios del Octavario, trisagio cantado, sermón por el Rdo. P. Juan Calaf, S. J., y reserva.

SAN JUAN. — Durante las misas de cinco y ocho, ejercicios del mes de la Sagrada Familia.

CULTOS PARA MAÑANA

CATEDRAL. — Después de «Prima», exposición de S. D. M., que permanecerá de manifiesto hasta las doce y media.

Tarde, a las seis, meditación, ejercicios del Octavario, trisagio cantado, sermón por el Rdo. P. Juan Calaf, S. J., y reserva.

SAN JUAN. — Durante las misas de seis y ocho, ejercicios del mes de la Sagrada Familia.



ZUMO DE UVA
SIN FERMENTAR
MOSTELLE

Eminentes médicos lo recomiendan para los niños. Los hace crecer fuertes y sanos. Alimenta más que la leche, asimilándose más fácilmente. Regulariza la digestión y fortalece todo el organismo. MOSTELLE también es indicadísimo para las señoras porque evita y cura los desórdenes digestivos.



RAFAEL ESCOFET - TARRAGONA

Si quiere V. evitarse

las molestias del frío y posibles consecuencias graves

COLOQUE EL

PASSA-PAS

Cinta patentada, práctica, económica y de indefinida duración

Evita, completamente, la entrada del aire en las habitaciones y puede colocarse fija o de fácil quita y pon

PIDAN PROSPECTOS

De VENTA y COLOCACION en el almacén

J. ROCH - Rbla. S. Juan 42. - TARRAGONA

Depósito general AL POR MAYOR:

RUBERT - Rda. S. Antonio, 66-BARCELONA

CÁJA DE AHORROS

DEL

Banco de Vizcaya

Capital del Banco:

Ptas. 100.000.000' -

Reservas:

Ptas. 50.000.000' -

190 SUCURSALES
Y AGENCIAS

INTERESES QUE ABONA

Libreta de ahorro:

3 1/2 % anual

Libreta a 6 meses:

4 % anual

Libreta a un año:

4 1/2 % anual

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS DEL INSTITUTO

Temperatura a la sombra:
Mínima, 7.
Máxima, 13,4.

Barómetro a 0° y al nivel del mar:
A las 8 h., 762,7.
A las 18 h., 763.

Dirección del viento:
A las 8 h., NNE.
A las 18 h., SE.

Fuerza del viento:
A las 8 h., calma.
A las 18 h., id.

Estado del cielo:
A las 18 h., calma.
A las 8 h., casi despejado.

Clases de nubes:
A las 8 h., C., St. Cú.
A las 18 h., St. Cú.

Evaporación:
En las 24 h., 2,6.

Lluvia recogida:
En las 24 h., 0,0.

Humedad relativa:
A las 8 h., 68.
A las 18 h., 71.

el Reus Deportivo, en su campo el domingo, por 3 goals a 0, al C. D. Noya, se ha adjudicado el título de campeón de Cataluña, segunda categoría ordinaria, grupo D, el equipo reusense, al que felicitamos.

BASKET - BALL

La Peña L'2 venció ayer a la Peña L'1 por 30 puntos a 4.

Ayer tarde y ante buena cantidad de espectadores, disputóse en el terreno de hockey del Stadio de la Avenida de Cataluña, el anunciado partido de balón-cesto entre las Peñas L'2 y L'1.

El triunfo por gran margen correspondió al equipo de L'2, que demostró mayor precisión y rapidez en los pases, mejor colocación y de una manera especial más puntería tirando al tablero, que su antagonista, que dicho sea de paso, estuvo justo es decirlo, algo desgraciado en los remates.

Marcaron los basquets del vencedor Porta (9), Ros (3), Huguet (2) y Meliá (1).

Los del vencido fueron obtenidos por Rovira (1) y Rodríguez (1).

Arbitró Prunera.
Equipos:
L'2 — Pallach, Meliá, Ros, Huguet y Porta.
L'1 — Lerín, Odena, Riñón, Rovira y Rodríguez.

ROCA

A. Artañal Médico-oculista
RAMBLA SAN JUAN, 57, 1.º

Conferencias telegráficas

Madrid, 6

NOTICIAS DE PALACIO. — CAPILLA PÚBLICA.

Con motivo de la festividad del día de hoy se celebró en Palacio capilla pública.

A las galerías del regio alcazar acudió numeroso público para presenciar el desfile de la comitiva.

Los Reyes y demás miembros de la real familia salieron de sus habitaciones a las once, dirigiéndose al templo. En la comitiva figuraban los grandes de España y clases de etiqueta.

La banda de alabarderos interpretó una marcha militar y la capilla real ejecutó la misa en sol, de Dounod.

En la ceremonia religiosa ofició el Patriarca de las Indias.

El Rey hizo la tradicional ofrenda de tres cálices conteniendo oro, incienso y mirra.

Terminada la misa, la familia real regresó a sus habitaciones con la misma solemnidad que a la entrada.

REGOLO TRADICIONAL DEL REY.

Siguiendo la costumbre de todos los años el Rey ha regalado seis cálices a otras tantas iglesias pobres de Madrid.

LUTO EN LA CORTE

Se ha dispuesto que la Corte vista de luto nueve días con motivo del fallecimiento de la princesa María Luisa de Inglaterra, hermana de Jorge V.

REPARTO DE JUGUETES
La Reina presidió esta tarde el reparto de juguetes en el hospital de San José y Santa Adela.

EL PRESIDENTE SIGUE INDISPUESTO.

El presidente del Consejo sigue mejorando del eczema que sufre en el pie, y por esta causa no abandonó sus habitaciones.

Acudió al palacio de Buenavista, para felicitar al jefe del Gobierno, con motivo de la Pascua militar, el jefe de la Casa militar del Monarca, teniente coronel López Pozas.

En las listas colocadas en el zaguán del Ministerio firmaron muchos jefes y oficiales.

CURSILLO EUCARÍSTICO

Dicen de Toledo que en la sala de concilios del palacio arzobispal se inauguró el cursillo del Instituto catequístico. Presidieron el cardenal Segura, obispo auxiliar y autoridades locales.

El provisor de la diócesis pronunció un discurso encareciendo la necesidad y oportunidad de este cursillo.

El presidente del Instituto desarrolló una lección de catecismo, y finalmente el doctor Segura dirigió una alocución felicitándose de la creación de este nuevo Instituto.

Palma de Mallorca, 6

EL DOCTOR MIRALLES AGONIZANDO.

El arzobispo doctor Miralles, ha entrado en la agonía.

Por el palacio arzobispal desfilan numerosas personalidades para interesarse por el estado del prelado.

Rabat, 6

ENCUENTRO ENTRE TIRADORES MARROQUÍES Y REBELDES.

Un grupo de tiradores marro-

quíes que efectuaba exploraciones policíacas en la región de Utru, tuvo un serio encuentro con un Djich rebelde. Trábase un verdadero combate, cruzándose in finidad de tiros. Resultaron doce soldados indígenas muertos, siete heridos y un desaparecido.

Entre los heridos, figura un oficial, gravísimo.

Rabat, 6

DETALLES DEL ENCUENTRO

El día 3, por la tarde, un grupo de voluntarios hizo una incursión en Outrouzou, fuera de la línea de Oued-el-Abid y libraron combate en Ait Shokman, con los disidentes.

Los voluntarios regresaron por la noche, pero con las siguientes bajas:

Un oficial mortalmente herido; un suboficial francés y once heridos indígenas muertos un suboficial francés y cinco tiradores; heridos; un suboficial desaparecido.

CON MOTIVO DE LA MUERTE DE JOFFRE

Berlín, 6. — El general Von Kluck que en 1914 mandaba el segundo cuerpo del ejército alemán y cuya maniobra hizo nacer la victoria del Marne, ha sido interrogado por un corresponsal de un diario francés, acerca la muerte del mariscal Joffre.

El general que cumplirá en breve 80 años ha contestado que la muerte de Joffre le afectaba profundamente.

“Es un valeroso adversario al que he apreciado siempre, dijo Von Kluck, y Francia no sabrá hasta más tarde, cuando la historia haya realizado su obra, cuanto debe a aquél que logró contener el avance fulminante de los ejércitos alemanes sobre París.”

EL LECHO DEL MARISCAL CUBIERTO DE FLORES

París, 6. — El lecho en donde descansa el cadáver del mariscal Joffre ha quedado completamente cubierto de flores y coronas.

Un pintor ha sido autorizado para hacer un apunte del espectáculo de la capilla ardiente.

Al mediodía la muchedumbre era todavía más densa que ayer y llenaba las calles vecinas a la Escuela de Guerra.

¿Callos?

En tres días estirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes el patentado **UPLAGUENTO MAGICO**.

Rechazad las imitaciones.

En farmacias y droguerías, 1,60 ptas., por correo, 2,00 pesetas.

FARMACIA PUERTO. — Plaza S. Ildefonso, 4. — MADRID.

ENTRESUELOS VALENCIA
Piel para adorno, a 1'75 ptas.
Apodaca, 11, entlo. — Tarragona

BOLSA DEL TRABAJO
(Sección de Mujeres)

Para portería se desea matrimonio o madre e hijo. No presentarse sin buenas referencias. Se necesitan sirvientas y cocineras.

Mujeres para faenas desean trabajo.

Se ofrece mujer para cuidar enfermos.

Planchadora y costurera por las tardes, se ofrece.

Se desea nodriza para fuera de la capital.

Deportivas

FUT-BOL

Resultados de los partidos jugados ayer.

En Madrid:
Cataluña, 1-Centro, 1.

En Barcelona:
Barcelona, 1-Gimnasia y Esgrima, 2.

Campeonato catalán, segunda categoría ordinaria, grupo D.

En virtud de haber vencido

BANCO MERCANTIL DE TARRAGONA

Oficinas: Calle Apodaca, 30

Dirección: Mercantbank, n.ºs 236 y 237

Capital: 3.000.000 de Pesetas

Fundado por el Banco Urquijo Catalán, el Banco de Valls y un grupo de elementos de Tarragona

PRINCIPALES OPERACIONES:

Negociación y descuento de efectos comerciales, cupones y títulos amortizados—Compra-venta de valores al contado y a plazo.—Ordenes de Bolsa. Servicio de canje, agregación de hoja de cupones, estampillajes, etc., a toda clase de valores.—Depósitos de valores en custodia.—Créditos con garantía de valores.—Cuentas corrientes.—Caja de ahorros a la vista y a plazo fijo.—Cambio de monedas.—Créditos con garantía hipotecaria.—Giros.—Pignoraciones, etc., etc.

Operaciones especiales con relación a préstamos hipotecarios

Negociamos todos los cupones vecimiento corriente y los de Deudas del Estado vencimiento 1.º de Enero próximo

BANCO DE CATALUÑA

CAPITAL: 50.000.000 de Ptas.

CASA CENTRAL:
Rb'a. de los Estudios, 10 BARCELONA

AGENCIAS Y SUCURSALES: Barcelona (Sans, San Andrés, Gracia, Rambla de Centro, Plaza de España), Madrid, Gerona, Lérida, Tarragona, Las Palmas (Canarias), Anglés, Arbucias, Arenys de Mar, Badalona, Bañolas, Blanes, Breda, Cal'da, Hospitalet, Hostalrich, Ibiza, Igualada, Figueras, Llagostera, Malgrat, Masnou, Mataró, Molins de Rey, Olot, Palafrugell, Palermós, Port-Bou, Sta. Coloma de Farnés, Torroella de Montgrí, Valls, Vendrell, Villafranca del Panadés y Vich.

BANCOS ASOCIADOS: Banco de Reus de Descuentos y Préstamos, Banco de Tortosa, y Banque de Catalogne.

SUCURSAL DE TARRAGONA
Unión, 6 Teléfonos 740-741

Efectuamos toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

Cámara acorazada con compartimientos de alquiler desde 20 pesetas anuales, incluidos los impuestos del Estado

Caja de Ahorros a la vista y con abono de intereses al 4% anual. Facilitamos gratis la libreta y HUCHAS para fomento del pequeño ahorro

Delegación oficial en Tarragona del Banco Exterior de España

Viajes Catalonia

Peregrinaciones, Congresos, Viajes a forfait, Bille-tes kilométricos, Presupuestos para viajes individuales y colectivos

Chocolates MONRABÁ

Los más ricos en cacao

PEDIDLO EN TODAS PARTES